

# С праздником, товарищи!



# К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 47 (7896)

ВТОРНИК, 6 МАЯ 1997 ГОДА

## Поздравляем!

Администрация района и президиум райсовета горячо поздравляют работников связи с профессиональным праздником — Днем радио. Пусть он придаст добрый заряд энергии для новых успехов в налаживании четкой работы всех отраслей связи, обеспечении жителей района всеми видами услуг.

Желаем Вам, уважаемые связисты, больших трудовых достижений, доброго здоровья, личного благополучия и счастья.

Ф. КАЗАКБАЕВ,  
глава администрации района,  
председатель райсовета.

## ОБРАЩЕНИЕ СОВЕТОВ ВЕТЕРАНОВ И АКСАКАЛОВ КО ВСЕМ ГРАЖДАНАМ РАЙОНА

В последнее время в связи с общественными потрясениями и коренными изменениями основ жизни общества в народе наблюдаются душевный недомол и растерянность. Причиной тому являются нестабильность экономики, растущая преступность и коррупция, воровство и половая распущенность, особенно возросшее пьянство среди нас. Происходит своеобразная переоценка нравственных ценностей общества в худшую сторону. Кажется, настало время нашему народу понять вредность и нагубность всех этих явлений и наступила пора действовать осознанно, помогая в этом каждому, кто нуждается в вашей поддержке. Бороться в одиночку будет трудно, так как некоторые уже стали считать, что жить честно и порядочно зазорно, а воровать и обманывать других почетно.

Сегодня не может не волновать нас получившее широкое распространение среди населения пьянство. По употреблению алкоголя среди населения на душу страны достигла катастрофического уровня — 17 литров в год. Медики заявляют, что каждый человек нуждается в психотерапевтической консультации. Все эти негативные явления не оставили в стороне и жителей нашего района. Поэтому мы вправе заявлять о том, что если так будет продолжаться, то у нашего народа не будет будущего. Только на почве пьянства за последний месяц около десяти молодых людей района ушло из жизни, а ведь некоторые из них оставили на произвол судьбы собственных детей и пожилых родителей.

Нет сомнения, что на борьбу со всеми этими нездоровыми явлениями

дня, особенно пьянством, будет поднята вся общественность района во главе с его администрацией, при активной поддержке общественных организаций, партий, союзов и различных национально-культурных движений. Мы надеемся на поддержку ветеранов войны и труда.

Пусть наша трудовая интеллигенция, работники образования, здравоохранения, культуры и религии района неустанно разъясняют своим землякам, близким в молодом возрасте пьянства. Пьянство отныне будет считаться преступлением против человечества и самым большим позором для жителей района.

На этом пути одни строгие запреты не дадут желаемых результатов. Надо опираться на нравственные и здоровые традиции каждой семьи и жить по законам трезвости и доброты. Пора вводить в хозяйствах и учреждениях антиалкогольные мероприятия, клеймить позором всех тех, кто потерял облик человека и сегодня бес совестно поживаются про дажей алкоголя, занимаются сипанием народа.

Сегодня, обращаясь ко всем гражданам района, призываю всех сделать все зависящее от них для того, чтобы наши села и деревни стали нравственно устойчивыми, а народ духовно богатым. Возможно в этом не все у нас сразу получится. Раскрывая причины неудачи, мы должны делать новые усилия для достижения желаемого. Лишь целенаправленная деятельность самих граждан может вывести их на путь возрождения. Пусть удачи сопутствуют вам.

Советы ветеранов и аксакалов района.

## Дорога каждая минута

Большие задачи стоят в эти дни перед полеводами совхоза «Таналынский», коллективу в этом году нужно засеять зерновой клин в 10113 гектаров. На утро 5 мая в совхозе засеяно 1908 га, из них: ячменя — 830 при плане 2452, овса — 773, пшеница выполнена. Агрегаты вышли на посев пшеницы и засеяно 305 га при плане 6882 гектара. После недавно прошедших

дождей почва стала подсыхать и стали резко возрастать темпы полевых работ. Так, 4 мая в поле был задействован 21 посевной агрегат и было засеяно 543 га, и, как сказал директор совхоза А. С. Салаватов, что темпы низкие, надо доводить до 800—100 га в сутки. Но на дворе опять дождь, влага нашим полям всегда нужна, но вот темпы на посеве снижаются.

## Трудятся организованно

Высокими темпами идет посев зерновых культур в совхозе «Хайбуллинский», где полеводы используют каждый погодный час. В хозяйстве 4 мая на полях работали 24 сеялочных агрегата,

ими засеяно более 3 тысяч гектаров зернового клина, что составляет 35 процентов к плану. Завершился сев подсолнечника.

Организованно трудятся работники полеводства

## Оптимальный срок посева зерновых

Начало полевых работ в КСП имени Ленина пришлось на половину 11 декады апреля. Первым вышел свой агрегат в поле механизатор Ивановского кооператива Исаак Ильинов. При таком сложении погодных условий начало посева однолетних трав и зерновых в нашей зоне ожидается в конце 1 декады мая и основной посев яровых пройдет во 2 декаде мая. Это самый лучший оптимальный срок посева, при котором пами были получены наивысшие урожаи. Для сравнения: в 1995 году посев был начат 27 апреля, урожайность составила 9,0 ц/га зерновых — это слишком ранний срок высеяна, апрельский сев яровых соприжен с риском понадания всходов под заморозки в начале мая. В прошлом 1996 году, посев зерновых был начат 16 мая и урожай был получен неплохой — 17 ц/га зерновых, но при поздних сроках высеяна есть риск потери урожая от осенних дождей в сентябре.

В этом году нам предстоит посеять 4200 га зерновых, 1000 га однолетних трав и 1200 га силосных, кроме того провести подкормочный посев многолетних трав на площади более 700 га на деградированных землях, землях сельского Совета и в кормовых севооборотах. Семенами в основ-

ном обеспечены. Большие трудности сложились с обеспечением минеральными удобрениями, поэтому имеющиеся удобрения планируем использовать только под пшеницу и многолетние травы орошаемого участка в первую очередь. Минимальная потребность в аммофосе на эти цели составляет 115 тонн, имеется на 1 мая 90 тонн.

На посевных работах по рабочему плану будет задействовано 22 агрегата на закрытии влаги. Срок работы 4—5 дней, на предпосевной обработке 13 агрегатов Т-4А с КПЭ-3,8, на севе 12 агрегатов ДТ-75 М с сеялками СЗ-3,6, срок выполнения работ 9—12 дней при условии хорошей готовности сельхозтехники и тракторов.

Большая работа в этом году предстоит по залужению деградированных земель и земель сельского Совета. Этой работе большое значение придают и администрация района, и районное управление сельского хозяйства и продовольствия.

Изыскивают и оплачивают семена многолетних трав в других областях. Это говорит о том, что мы в хозяйствах недостаточно занимаемся производством семян многолетних трав. В этом году это положение необходимо поправить и отнести под

В совхозе, кроме выше сказанного, засеяно многолетних трав на площади 126 га, соргусудансскую смесь однолетних трав также разместили на 176 га, засеяно подсолнечника на силос 106 из планируемых 640 гектаров, прикатывание после посева произведено на площади 873 га.

Более организованно посевые работы ведутся в Гаделевском и Таштуйском отделениях.

Д. РЫБАКОВ.

Абдулнасыровского отделения (управляющий Даут Ишмуран). Несмотря на капризы нынешней весны, здесь засеяли зерновыми около 60 гектаров из 818 запланированных.

Наш корр.

## ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.

В период весенне-призывной кампании районный историко-краеведческий музей совместно с райвоенкоматом провели в здании музея встречу ветеранов Великой Отечественной войны с призывниками, посвященную теме: «Хайбуллинцы в годы войны».

Всего принял участие и организацию посетили музей 170 призывников. На встречу пришли ветераны войны и труда С. М. Исламбеков, Ф. С. Ганеева, Г. Г. Нагаев, П. И. Филатов, П. И. Потапцев, А. Я. Тупицын, Х. Г. Нафикова, Г. Ш. Юлданбаев, И. А. Туялов, М. Я. Юнусов.

\* \* \*

7 мая в с. Акъяр, в РДК, проводится торжественное собрание, посвященное дню Победы над фашистской Германией. На торжество приглашаются все участники Великой Отечественной войны.

Начало в 10.00 часов утра.

\* \* \*

9 мая проводится во всех населенных пунктах праздничные митинги.

В с. Акъяр торжественное собрание проводится у памятника погибшим в годы Великой Отечественной войны на Советской площади.

Начало в 10.00 часов утра.

\* \* \*

Большая подготовительная работа ведется в Ивановском сельском Совете по празднованию Дня Победы советского народа над фашистской Германией.

9 мая в Ивановке, у памятника павшим воинам-землякам в годы Великой Отечественной войны, состоится торжественный митинг.

Для участников Великой Отечественной войны, вдов погибших и умерших фронтовиков в честь праздника будет дан торжественный обед. Перед ними с концертом выступят самодеятельные артисты.

Торжественные мероприятия состоятся и в других населенных пунктах сельского Совета.

# 7 — май День радио, праздник работников всех отраслей связи

## С ПРАЗДНИКОМ, СВЯЗИСТЫ!

Завтра работники Акъярского районного узла связи отмечают свой профессиональный праздник. За годы Советской власти неизменно изменился социально-экономический облик нашего района, а вместе с ним и система связи.

Сегодня многими тысячами километрами соединены населенные пункты района линиями электросвязи и радио.

Несмотря на экономический хаос в стране, коллектив района связи продолжает работать более менее стабильно. За первый квартал текущего года валовой объем доходов по начислению возрос по сравнению с тем же периодом минувшего года в 1,3 раза, объем реализации услуг — в 1,4, балансовая прибыль — в 3,2, среднемесячная зарплата — в 1,2 раза.

Добросовестно справляются с возложенными обязанностями телефонистки междугородней телефонной станции Альфия Ишемгулова, Мариям Худайбердинна, Аниса Тавлыкаева, лицензионные монтеры Олег Лежнев, Ильдар Ишнильдин, телеграфистка На-

дежда Белоус, электромеханики — Виктор Хаблаков, Раис Рахметов, экономист Карима Аккусакова.

К сожалению, разрушение экономики страны, обнищание населения не могли не сказаться на экономическое состояние нашего предприятия связи. Поэтому коллектив района связи задание первого квартала по сбору оплаты валового дохода выполнил только на 49,6 процента. Сегодня дебиторская задолженность района связи составляет более одного миллиарда рублей. Самые большие долги у колхозов и совхозов, Бурнаевского рудоуправления и т.д.

Большие изменения произошли в развитии электросвязи и нашей республики. В течение 1996 года в республике достигнут прирост количества и улучшено качество предоставляемых услуг связи и развитие средств связи.

Смонтировано 38,5 тысяч номеров емкости на АТС и ВПТС, удовлетворены заявления 233 тысяч лиц, нуждающихся в установке телефонов, количество междугородних

переговоров возросло на 18 процентов. На 343 единицы увеличилось количество таксофонов и на 23 комплекта — автоматизированных переговорных пунктов. В развитии средств связи за счет всех источников финансирования вложено 110 миллиардов рублей, в том числе за счет фирмы «Башинформсвязь» — 84, а из Госбюджета Республики Башкортостан — 26 миллиардов рублей, что составило 160 процентов по отношению к 1995 году.

В системе АО «Башинформсвязь» действуют 515,2 тысячи телефонов (основных), 1121 автоматических телефонных станций с номерной емкостью 598,5 тысяч единиц, 696 тысяч радиоточек проводного вещания, 383 междугородние таксофоны, 4086 таксофонов-автоматов, 134 переговорных пунктов, семь мощных РТС, маломощных — 22 единицы (газета «Связист Башкортостана», номер 12 за 1997 год).

Дирекция районного узла связи поздравляет всех работников электросвязи с профессиональным праздником и желает им, их семьям, доброго здоровья, успехов в труде.

**Ю. ЕГОРОВ,**  
главный инженер рай-  
узла связи.

## Одна запись в трудовой



Фируза Хуснудиновна Бактыбаева пришла работать на почту в далеком 1952 году и бессменно, в течение сорока лет, трудилась телефонисткой междугородней телефонной станции.

Поступила Фируза на работу после окончания седьмого класса Акъярской средней школы.

— Меня принимал на работу, — вспоминает Фируза Хуснудиновна, — начальник почты Бактыбаева.

Старателю работала Ф. Х. Бактыбаева. За добросовестную работу она награждена многими Почетными грамотами и ценностями подарками.

За продолжительный период работы она обучила десятки телефонисток, которые сегодня продолжают успешно трудиться.

Сегодня Фируза апай на пенсии, занимается домашним хозяйством, наставляет родной коллектив друзей, родственников.

— В настоящее время из шести братьев и сестер, — говорит Фируза

Хуснудиновна, — нас осталось только двое: брат Тимербулат и я.

Ф. Х. Бактыбаева гордится своими братьями и сестрами. Ее старший брат Сагадат и сестра Садика защищали Родину в Великой Отечественной войне. Средняя сестра Хадиса в годы войны участвовала в трудовом фронте, со многими своими сверстницами ковала Победу в тылу. Брат Тимербулат был замечательным слесарем районного объединения «Сельхозтехника», за свой труд награжден высокими наградами Союза ССР.

Фируза апай — желанный гость в трудовом коллективе района связи. Ее уважают за добродушный характер, рабочую прямоту и откровенность. С днем связистов Вас, Фируза Хуснудиновна!

**Р. АРСЛАНОВ.**

НА СНИМКЕ: Ф. Х. Бактыбаева.

## Они не подведут

Здесь работы всегда много. То и дело раздаются сигналы. Не меньшая необходимость принять заказы по телефону на междугородние переговоры, утолщающие возле окончания междугородней телефонной связи. Наших телефонисток нет необходимости покупать, все старательно работают.

Рядом с бригадиром в этот день работала одна из добросовестных телефонисток — Альфия Хамитовна Ишемгулова. Она не новичок в связи. До приезда в Акъяр Альфия с мужем Раифом шесть лет проработала радиотелефонисткой в одной из пожарных частей г. Уфы. После переезда она, не долго раздумывая, пошла работать в районный связи. Ей сначала приходилось работать и оператором переведенного отдела, и телеграфисткой, сегодня вот уже 5 лет трудится телефонисткой.

Хорошо работают, — говорит о них главный инженер Ю. А. Егоров, — претензий у меня к ним нет.

Работа телефонистов требует предельной внимательности. Ведь любая допущенная ошибка — это потеря драгоценного времени, недовольство абонентов и, наконец,

деньги на оплату канала междугородней связи. Поэтому телефонистки стараются не допускать промахи и ошибки.

Чего греха таить, виновниками в их ошибках передко являются и мы. Начинаем их торопить со своими просьбами, хотя каждый из нас хорошо знает, что десятки абонентов не могут одновременно переговорить с другими регионами. Необходимо соблюдать очередность. Зачастую отдельные абоненты, не вникнув в суть вопроса, допускают грубость. В конечном счете подобное отношение отрицательно влияет на качество обслуживания. Жизнь давно доказала, что меньше отрицательных эмоций у человека, тем лучше он работает. Неплохо было бы каждому из нас придерживаться этого правила. Ну, а связистки в таком случае нас не подведут.

**Р. ЗУФАРОВ.**

НА СНИМКЕ: А. Х. Ишемгулова и А. Ф. Тавлыкаева

Фото М. КУСЯКОВА.



## Влюбленные в свою профессию

Акъярская центральная автоматическая телефонная станция. Она является связующим звеном каждого абонента района со всеми уголками нашей необъятной страны.

Здесь трудятся влюбленные в свою профессию люди. Коллектив здесь подобрался дружный, каждый стремится работать добросовестно, ибо от их ответственного отношения к порученному делу зависит устойчивая связь.

Многие годы работой этого маленького коллектива руководит инженер центральной АТС Николай Александрович Зуев — человек с виду неразговорчивый, на первый взгляд угрюмый. Но это только с виду. За внешностью скрывается добрая душа, знающий спе-

циалист, с поистине «золотыми руками». Он в совершенстве изучил станцию за свои более чем 20-летний стаж связиста, оперативно находит и устраняет неисправности.

Лишь бы Зуев не заболел, лишь бы с ним чего-либо не случилось, — бывало твердят начальник электросвязи Фарит Рахматуллович Кусяков.

Николай Александрович всегда готов прийти на помощь. Он не считается ни с праздничными, ни с выходными днями, ни с поздним временем суток.

Много хороших слов в коллективе высказывают в адрес электромеханика ЦАТС Рината Киньягальевича Усманова. Обычно неторопливый, спокойный, он как-то придает уверен-

ность в работе коллектива. Р. К. Усманов не только добросовестный работник, но и активный общественник. Ни одно спортивное мероприятие в коллективе связи, волейбольные состязания в районном центре не обходятся без него.

Коллектив ЦАТС который год ждет не дождется новой станции, которая по своим техническим параметрам будет более мощнее существующей и значительно совершеннее. Ведь нынешняя устарела сегодня как физически, так и морально. Порой по этой причине возникают некоторые недоразумения между абонентами и работниками АТС.

Думается, что со вводом новой станции, они сами собой отпадут.

## Это — интересно

В свое время за высокие производственные показатели были награждены:

Орденом Трудового Красного Знамени начальник Янтишевского отделения связи ИСКУЖИНА Сылму Аззамовна; Орденом Знак Почета;

— БАЛАПАНОВА Марьям Хуснудиновна, работница страхового уч-

ства района связи;

— СУЛТАНГУЖИНА Сафура Амирьяновна, почтальонка с. Акъяр.

Медалями:

— АРАЛБАЕВА Зайтуна Аюповна, почтальонка с. Урник Абшишевского отделения связи;

— МАРУЩАК Зоя Ефимовна, телеграфистка.

Были удостоены высокого звания «Заслужен-

ный связист Башкирской АССР» следующие работники:

— БАЙГУЖИН Шафиев Шайхетдинович, бывший начальник района связи;

— ВЕДЕНЕЕВА Валентина Андреевна, бывший начальник Бурнаевского отделения связи;

— МУХАМЕДЬЯНОВ Хафиз Хусаинович, бывший почтальон Абшишевского отделения связи.



**ВТОРНИК,**  
**6 МАЯ**

- Первая программа**  
13.25 Мультфильм.  
13.45 «Служу России».  
14.15 «Парижские тайны»  
3. Рязанова».  
15.00 Новости.  
15.20 «Легенды острова сокровищ».  
15.45 Кварьете «Веселая кампания».  
15.55 «Мультитроллия».  
16.15 «Волшебный мир, или Синема».  
16.40 «Нико и его друзья».  
17.10 Мультфильм.  
17.20 «Узаман». Хурматулла Маликов.  
18.00 Новости.  
18.20 «Девушка по имени Судьба».  
19.00 «Час пик».  
19.25 «Угадай мелодию».  
19.55 Премьера кинозависимости Юрия Озерова «Трагедия века», Фильм 4-й, «Тайфун».  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 Время.  
21.45 Олег Даль в фильме «Хроника никирующего бомбардировщика».  
23.15 «Театр илюс ТВ», Игорь Костоловский.  
23.55 «Кумиры, кумиры...». Пост Тамара Гвердцители.  
00.15 Новости.

- Вторая программа**  
С 12.15 до 14.15 — перерыв.  
14.05 «Аrena для сенсаций».  
14.30 «Ваше право».  
14.45 «Эксповестник».  
14.50 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».  
15.30 «Образ жизни».  
15.55 «Магазин недвижимости».  
16.00 Вести.  
16.20 «Товары — почтой».  
16.25 «Клубничка». Телесериал.  
16.55 Там-там новости.  
17.05 «Лукоморье».  
17.30 «Посмотри на себя».  
17.40 «Красная книга». Экологическая экспедиция РТР.  
17.55 «21 кабинет».  
18.20 «Пульс». Правительственные будни.  
18.45 «Россияне».  
19.05 Концерт духового оркестра УВВАУЛ.  
19.35 «На темы дня».  
20.00 Вести.  
20.20 «Торговый ряд».  
20.25 «Сэнгелдэк».  
20.40 К Дням Республики Башкортостан в Москве.

- 21.10 Из фондов ТВ. «Башкирский мед». Телесериал.  
21.30 «Башкортостан».  
22.00 Вести.  
22.35 Любимые комедии. «Чудаки».  
24.00 «Звездный дождь в Капиах».  
00.05 «Звуковая дорожка».  
01.00 «На ночь глядя».  
01.15 «Телемагазин».

- Третья программа**  
17.00 Мультфильмы.  
17.20 Документальный сериал «История военной авиации».  
18.00 «Уфа-ТВ» представляет.  
19.00 Новости.  
19.20 «Санта-Барбара».  
20.20 «Криминальный спектр».  
20.40 «Кунелем мондари».

**НТВ**

- 21.00 Согордия вечером.  
21.40 «Герой дня».  
22.05 Худ. фильм. «Потаскуха» (Франция).  
24.00 «Согордия» вечером.  
00.45 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски».  
01.40 «Времечко».  
02.00 «Согордия» в полночь.

- 02.20 Ночное «Времечко».  
03.00 Меломания: «Концерт Сонни Роллинса».  
**СРЕДА,**  
**7 МАЯ**

- Первая программа**  
6.00 Телеканал «Доброе утро!».  
9.00 Новости.  
9.15 «Девушка по имени Судьба».  
9.55 «Чтобы помнили...». Фрунзик Мкртчян. Ведущий — Л. Филатов.  
10.35 «В мире животных».  
11.10 Мультфильм.  
11.30 «Угадай мелодию».  
12.00 Новости.  
12.15 «Библиотека приключений». «Секретный фарватер», 3-я серия.  
13.25 Л. Якубович в телепрограмме «Кодеско истории».  
14.15 «Парижские тайны» Э. Рязанова».  
15.00 Новости.  
15.20 «Легенды острова сокровищ».  
15.45 «Кактус и К».  
15.55 «До-ми-солль».  
16.15 «Зов джунглей».  
16.40 «Нико и его друзья».  
17.10 Музикальный телесериал «Стороны родной нации» (на тат. яз.).  
17.35 «Автограф». Азат Магазов.  
18.00 Новости.  
18.20 «Девушка по имени Судьба».  
19.00 «Час пик».  
19.25 «Угадай мелодию».  
19.55 Премьера кинозависимости Юрия Озерова «Трагедия века», Фильм 4-й, «Тайфун».  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 Время.  
21.45 Олег Даль в фильме «Хроника никирующего бомбардировщика».  
23.15 «Театр илюс ТВ», Игорь Костоловский.  
23.55 «Кумиры, кумиры...». Пост Тамара Гвердцители.  
00.15 Новости.

- Вторая программа**  
С 12.15 до 14.15 — перерыв.  
14.05 «Аrena для сенсаций».  
14.30 «Ваше право».  
14.45 «Эксповестник».  
14.50 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».  
15.30 «Образ жизни».  
15.55 «Магазин недвижимости».  
16.00 Вести.  
16.20 «Товары — почтой».  
16.25 «Клубничка». Телесериал.  
16.55 Там-там новости.  
17.05 «Лукоморье».  
17.30 «Посмотри на себя».  
17.40 «Красная книга». Экологическая экспедиция РТР.  
17.55 «21 кабинет».  
18.20 «Пульс». Правительственные будни.  
18.45 «Россияне».  
19.05 Концерт духового оркестра УВВАУЛ.  
19.35 «На темы дня».  
20.00 Вести.  
20.20 «Торговый ряд».  
20.25 «Сэнгелдэк».  
20.40 К Дням Республики Башкортостан в Москве.

- Третья программа**  
7.00 «Салам».  
8.00 «С добрым утром!».  
9.05 «Графоман».  
9.15 «Клубничка».  
9.45 «Музыка на десерт».  
10.00 Вести.  
10.15 «Л-клуб».  
10.45 Студия «Репортер» представляет! «Судьбы». А. Маресьев.  
11.25 «По следу». «Игровая комната». Мультфильмы из цикла «Маленькие приключения».  
11.40 «Содружество. Сообщество. Союз».  
12.05 «Момент истины».  
12.30 «Петро-шлягер».  
12.50 «Ти-маркет».  
12.55 «Магазин недвижимости».  
13.00 Вести.  
13.15 «На всю оставшуюся жизнь». Худ. телесериал. 2-я серия.  
14.30 «Автограф».  
14.35 «В доме на две улицы».  
15.00 «Ноу-хау».  
15.15 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».  
15.55 «Эксповестник».  
16.00 Вести.  
16.20 «Товары — почтой».  
16.25 «Клубничка».  
16.55 «Там-там новости».  
17.05 «Лукоморье».  
17.30 «Думают ли животные?». Док. фильм.  
18.25 «Тай-тулак».  
19.00 Вести.  
19.20 Мультфильм.  
19.30 «Ватандаш».  
19.40 «Горизонты села». Стерлибашевский район.  
20.10 «Сэнгелдэк».  
20.30 «Башкортостан».  
21.00 Футбол. Кубок России. 1/4 финала.  
22.00 Вести.  
22.30 Согордия — День радио.  
00.05 «Добрый вечер!».  
00.50 Кафе «Обломов».  
01.30 «Звездный дождь в Капиах».  
01.40 «На ночь глядя».  
01.55 «Товары — почтой».  
02.15 «Телемагазин».

- Третья программа**  
17.00 «Непридуманная сказка».  
17.15 Фильм — детям. «Огонь, вода и медные трубы».

- 18.40 Новости.  
19.00 «Санта-Барбара».  
20.05 «Кунелем мондари».  
20.20 «Новое кино».

- НТВ**  
21.00 «Согордия» вечером.  
21.40 «Герой дня».  
22.05 Мир кино. «Маленькая Одесса».  
24.00 «Согордия» вечером.  
00.45 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски».  
25-я серия (США).  
01.40 «Времечко».

- ЧЕТВЕРГ,**  
**8 МАЯ**

- Первая программа**  
6.00 Телеканал «Доброе утро!».  
9.00 Новости.  
9.15 «Девушка по имени Судьба».  
9.55 «Смак».  
10.10 «Клуб путешественников».  
10.55 Мультфильмы.  
11.30 «Угадай мелодию».  
12.00 Новости.  
12.15 «Библиотека приключений». «Секретный фарватер», 4-я серия.  
13.25 Мультфильмы.  
13.45 «Очевидное — невероятное».  
14.15 Зиновий Гердт в авторской программе Эльдара Рязанова.  
15.00 Новости.  
15.20 «Легенды острова сокровищ».  
15.45 «Остров «Чунгачанга».

- 16.10 «Лего-го».  
16.40 «Нико и его друзья».  
17.10 Мультфильм.  
17.30 «Ендишесем» (на чеш. яз.).  
18.00 Новости.  
18.20 «Девушка по имени Судьба».  
18.55 Погода.  
19.00 «Час пик».  
19.25 «Угадай мелодию».  
19.55 «Трагедия века».  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 Время.  
21.45 Фильм «Весна на Заречной улице».  
23.30 Любимые мелодии из финальной программы «Песня-96».  
00.15 Новости.

- Вторая программа**

- 7.00 «Салам».  
8.00 «С добрым утром!».  
9.05 «Графоман».  
9.15 «Клубничка». Телесериал.  
9.45 «Россияне».  
10.00 «Вести».  
10.15 «Бесконечное путешествие».  
10.45 «Санта-Барбара».  
11.35 «Ти-маркет».  
11.40 «Автограф».  
11.45 «Петро-шлягер».  
12.00 «Дворянское собрание».  
12.40 «Олимпионики». Мультфильм.  
13.00 Вести.  
13.15 «Магазин недвижимости».  
13.20 «На всю оставшуюся жизнь». Худ. телесериал. 3—4 серии.  
15.30 «На пороге века».  
16.00 Вести.  
16.20 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».  
17.00 «Избранные».  
17.25 «Эксповестник».  
17.30 «Товары — почтой».  
17.35 «Клубничка».  
18.05 «Там-там новости».  
18.20 «Спортуриер».  
18.40 «Уроки жизни». Урок 1-й.  
19.10 К дню Победы. «Три аксакала из Юлдыбая».

- 19.30 «Парламентский вестник».

- 20.00 Вести.  
20.15 «Торговый ряд».

- 20.20 «Сэнгелдэк».  
20.35 «Сто вопросов».

- 21.05 «Байге». Теленгра.  
21.30 «Башкортостан».

- 22.00 Вести.  
22.30 Кумиры прошлых лет. Г. Сергеева и Б. Бабочкин в фильме «Актриса».

- 24.00 «Звездный дождь в Капиах».

- 00.05 «Царская ложка».

- НТВ**

- 21.00 «Согордия» вечером.  
21.40 «Герой дня».  
22.05 Худ. фильм. «Потаскуха» (Франция).  
24.00 «Согордия» вечером.  
00.45 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски».  
24-я серия (США).  
01.40 «Времечко».  
02.00 «Согордия» в полночь.

- 00.45 «По вашим письмам».  
01.25 «На ночь глядя».  
01.40 «Товары — почтой».  
01.55 «Телемагазин».

- Третья программа**

- 17.00 «Любовь земная». Худ. фильм.  
18.30 «Кунелем мондари».  
18.40 Новости.

- Четверг,**

- 7 МАЯ**

- НТВ**

- 21.00 «Согордия» вечером.  
21.40 «Герой дня».  
22.05 Фильм «Ас из асов».

- (Франция).

- 24.00 «Согордия» вечером.

- 00.45 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски».

- 25-я серия.

- 01.40 «Времечко».

- 02.00 «Согордия» в полночь.

- Пятница,**

- 8 МАЯ**

- НТВ**

- 21.00 «Согордия» вечером.  
21.40 Аркадий Райкин, Лидия Русланова, Иван Козловский, Клавдия Шульженко, Игорь Ильинский, Карапаш и Леонид Утесов в фильме Михаила Слуцкого «Концерт — фронту. 1942 г.».

- 22.15 Фильм «Военно-полевой роман».

- 24.00 «Согордия» вечером.

- 00.45 Фильм «Враги: история любви».

- 02.55 Владимир Спиваков и «Виртуозы Москвы».

- Суббота,**

- 9 МАЯ**

- НТВ**

- 21.00 «Согордия» вечером.  
21.30 «Герой дня без галстука».

- 22.00 Фильм ужасов.

- «Кошмар на улице вязов». Фильм 1-й. (США).

- 24.00 «Согордия» вечером.

- 00.45 Фильм «Несут меня кони...».

- 02.35 Футбольный клуб представляет. Чемпионат России. 9-й тур.

- ВОСКРЕСЕНЬЕ,**

- 11 МАЯ**

- НТВ**

- 21.00 «Согордия» вечером.  
21.30 «Герой дня без галстука».

- 22.00 Фильм ужасов.

- «Кошмар на улице вязов». Фильм 1-й. (США).

- 24.00 «Согордия» вечером.

- 00.45 Фильм «Несут меня кони...».

- 02.35 Футбольный клуб представляет. Чемпионат России. 9-й тур.

- ВОСКРЕСЕНЬЕ,**

- 11 МАЯ**

- НТВ**

- 21.00 «Согордия» вечером.  
21.30 «Герой дня без галстука».

- 22.00 Фильм ужасов.

- «Кошмар на улице вязов». Фильм 1-й. (США).

- 24.00 «Согордия» вечером.

- 00.45 Фильм «Несут меня кони...».

- 02.35 Футбольный клуб представляет. Чемпионат России. 9-й тур.

- ВОСКРЕСЕНЬЕ,**

- 11 МАЯ**

## МАЙ

## В народе говорят...

Март с водой, апрель с травой, а май с цветами. Пришел май — под кустом рай. Май леса наряжает, лето в гости ожидает. Майская травка и головного кормит. Одна майская роса коим лучше осва. Малая птичка соловей, а знает май. Дождь в мае хлеба по-

дымает. Весенний дождь лишним не бывает. Коли в мае дождь, будет и рожь. Ай, ай, государь май: не холоден, так голоден. Май — доху надевай и на печь полезай. Май холодный — год хлебородный. Майский мороз не выдавит слез.

## Советы садоводам

## Лунный календарь

6—8 мая — сеют в грунт зелень (кроме базилика), а на рассаду — огурцы, кабачки, цветочные растения, редис, морковь, свеклу, горох и лук-чеснок; ведут посадку лука-севка и картофеля; проводят обработку, посадку и пересадку плодовых деревьев.

9—10 мая — сажать, пересаживать и сеять что-либо не рекомендуется. Посвятите эти дни опрыскиванию растений от вредителей и болезней, удалению поросли, больных и засохших растений.

11—12 мая — сеют на рассаду кабачки, цветную капусту и цветочные растения, а в грунт — редис, морковь, свеклу, горох, зелень (кроме базилика); ведут посадку лука-севка и картофеля, высадку в теплицу и в открытый грунт овощной рассады; проводят обработку, посадку и пересадку ягодных кустарников, земляники и многолетних цветочных растений; прививают и перепрививают плодовые деревья, размножают черенки и отводками ягодные кустарники.

13—15 мая — сажать, пересаживать и сеять что-либо не рекомендуется.

16—17 мая — проводят высадку в теплицу и открытый грунт овощной и цветочной рассады; обрабатывают, сажают, пересаживают и прививают плодовые деревья, сажают или размножают черенками и отводками ягодные кустарники; удаляют лишние молодые побеги малины и усы земляники.

18—20 мая — высаживают в теплицу и в открытый грунт базилик, фасоль; сажают и прививают плодовые деревья; размножают отводками ягодные кустарники.

21—23 мая — сеют в грунт зелень, а на рассаду — огурцы и кабачки.

24—26 мая — сажают картофель и фасоль; проводят очередной посев редиса и зелени; высаживают рассаду овощей.

27—28 мая — сажать, пересаживать и сеять что-либо не рекомендуется.

29—31 мая — сеют в грунт базилик, огурцы, кабачки, фасоль и редис.

## Луна и поплавок

Первая майская шестидневка не доставит радости ловцам — рыбалька очень плохая. Зато седьмого числа долготерпение рыболовов будет вознаграждено — в половунне хорошо клюют на удучуку рыба в озерах. Затем до четырех дней по половунне рыбы также попадает больше. Но с 12 числа начинается снайд.

14 мая на небе засверкает молодой месяц. Рыбка будет клевать лучше всего. И никаких сюрпризов от луны ожидать не надо. Затем в течение пяти дней рыболовов будет средним.

В мае продолжается перестройка многих видов рыб

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17.05 «Л-клуб». 17.40 «Аншлаг» представляет: «Городок». Раздел, программа. 18.40 Кинозал «К-2», «Рим, открытый город». Худ. фильм (Италия).

20.25 «К-2» представляет. Валентин Гафт в программе «Фрак народа». 21.20 «У Кюши». 22.00 «Зеркало». 22.55 «Русское лото». 23.40 «Ночная жизнь городов мира». Третья программа 15.00 «Непридуманная сказка». 15.15 Мультфильмы.

15.45 «Постскриптум». 16.15 Тележурнал «Поговорим о блюзе». 16.40 «Этюд с патурами». 17.00 «Иэнзак». 17.20 «Кунелем мондари». 17.40 К Дням Республики Башкортостан в Москве. «Акцент». 17.55 «Музыка для Вас». 18.00 «О кино и не только».

18.25 Фильм-концерт. «Крылья души». 19.25 Худ. фильм «Трактористы». НТВ 21.00 «Сегодня» вечером. 21.30 «Игра воображения». 23.00 «Итоги». 00.10 Хоккей. Чемпионат мира. Финал, 1-й матч. 02.25 «Третий глаз».



Уважаемого зятя Анвара Изгиповича АККУСАРЛОВА (с. Акъяр) с 30-летием, дорогую дочь, сестру Найлю и внука Раина с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия.

Дорогую жену, маму Зулайху Аюновну ИСРАФИЛОВУ (с. Макан) поздравляем с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия.

С юбилеем тебя поздравляем, Долгой жизни и счастья желаем. Чтоб никогда ничего у тебя не болело, чтоб ты не говорила, что старость одолела!

С поздравлением мужа, дочери, сыновья, снохи, зятья, внуки и внутики.

Коллектив ДРСУ поздравляет:

БАБАКИШИЕВА Р. Т. с 40-летием, Б. М. МАВЛОТОВА, З. И. КУДАБАЕВА — с 35-летием, З. К. КАИПОВА с 25-летием.

Желаем доброго здоровья, благополучия в семье и успехов в труде.

С 30-летием со дня рождения дорогого Анвара Изгиповича АККУСАРЛОВА (с. Акъяр). Пусть будет крепкое здоровье, Пусть будут радость и успех

В делах домашних и работе. А счастья в жизни — больше всех. Отец, мать, братья, снохи, жена, сыи, Раина.

Дорогую сестру Гульшат Аллабирдесовну КАРИМОВУ (д. Таштагай) с днем рождения.

Пусть тебе не старят прожитые годы. Сердце будет добрым как всегда. Все твои печали, беды и невзгоды,

Пусть уйдут из жизни навсегда С добрыми пожеланиями матерей, сестры и братьев.

С Акъяром.

В целях улучшения приема ветеранов войны и труда и инвалидов, районный совет ветеранов и районное управление ВОИ устанавливают дни приема:

вторник и среда каждую неделю с 10 часов до 12 часов.

Районный совет ветеранов, Районное управление ВОИ.

10 мая в 10 часов утра на территории садово-огорода «Урожай» состоится собрание и субботник. При себе иметь гостя.

Продается дом в центре п. Бурнай, возможно

Дорогого Янсафа Рамазановича ЗУЛКАРНАЕВА поздравляем с 65-летием. Желаем мы тебе всегда, Здоровья, счастья

и добра. Не знать ни горести, ни бед. Прожить как можно много-много лет.

С наилучшими пожеланиями жены, дочери Найля, Лилия, Гульнар, Асхар, внуки и внутики.

Дорогую дочь и сестру Айгуль Амириновну МАМБЕТОВУ (д. Мамбетово) с днем рождения.

Желаем ей крепкого здоровья, радости и счастья, благополучия в семье.

С добрыми пожеланиями родители, сестренки Гульнар, Гульсина, с. Подольск, г. Сибай.

От всей души поздравляем дорогую для нас Фатиму Ахметовну ТУАЛЬБАЕВУ с 40-летием со дня рождения.

Искренне желаем крепкого здоровья, прекрасного настроения, душевного тепла и покоя на много лет. Живи дорогая, радуйся за всех нас и радуй нас!

С наилучшими пожеланиями мужа, дочери Гульнар, Диля, с. Акъяр.

Дорогих для нас Флюру АЛЛАГУЛОВУ с 40-летием, Вилю СЕРГЕЕВУ с днем рождения.

Пусть души желаем не утратить, От тревог, забот не уставать,

Пусть всегда здоровье и удача, Будут с вами рядышком шагать.

Мать, сестренки Венера, Гульдар, зять Володя, Рауф, братишко, Наиль, сноха Альфия, дочери Руфина, Гульфия, Альбина.

Милую жену Алифу Сабиряновну ТУЛУБАЕВУ с 40-летием.

Желаем ей здоровья,

отопление, телефон.

Обращаться: п. Бурнай, ул. Горького, 26.

8 мая в 5 часов вечера в Акъярской школе № 1 проводится собрание членов садо-огородного товарищества «Малиновка». Явка всем обязательна.

Правление. ПРОДАМ приватизированную четырехкомнатную квартиру в двухквартирном доме в с. Акъяр.

Обращаться по телефону: 2-92-18, в п. Садовый.

Справка по телефону: РОНО, 2-17-64.

6 мая 1997 года.

18.25 Фильм-концерт. «Крылья души».

19.25 Худ. фильм «Трактористы».

НТВ

21.00 «Сегодня» вечером.

21.30 «Игра воображения».

23.00 «Итоги».

00.10 Хоккей. Чемпионат мира. Финал, 1-й матч.

02.25 «Третий глаз».

счастья и много радости. Не унывай, что

годы пролетели,

Нам поучится бодрости твоей.

И пусть тебя все время согревает.

Внимание близких и тепло детей.

С наилучшими пожеланиями муж и дети.

Коллектив районной типографии поздравляет АККУСАРОВУ Найлю Ханиановну и ТУЛУБАЕВУ Тансылу Гайниславовну с днем рождения. Желаем счастья и здоровья,

и здорова, И пусть на все хватает сил, И каждый день дальнейшей жизни, Чтоб только радость приносил.

Дорогую, милую дочь, сестру, свояченицу Зайтуну Мударисовну АККУСАРОВУ с днем рождения.

От всей души поздравляем дорогую для нас Фатиму Ахметовну ТУАЛЬБАЕВУ с 40-летием со дня рождения.

Оставаться всегда такой, Какой сейчас тебя мы знаем — Красивой, доброй и простой!

С наилучшими пожеланиями отца, матери, сестра Ильмира, зять Альберт, с Акъяром.

Милую Аинису Хужахметовну БИКБОВУ и свата Ишимурзу БИКБОВА, а также милых Регину и Милю с днем рождения.

Желаем счастья, сил, здоровья, искры радости в глазах, Домашнего тепла, сердечного покоя, успехов и удача

во всех делах! С поздравлением родственники из деревни Галиахметово, Акъюлово.

Правление и профком КСП имени Фрунзе поздравляют с 60-летием Мухамеджара Хамитовича БАКТЫБАЕВА.

Желаем счастья, крепкого здоровья и долгих лет жизни.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

11 мая в 12 часов дня на базе Акъярской средней школы № 2 организуется конкурсный отбор учащихся мужского пола, окончивших 6 класс, учащихся на «4» и «5», в башкирско-турецкий лицей г. Уфы.

Отбор учащихся проводится в форме тестирования, где включаются вопросы по всем предметам.

Прием заявлений в РОНО с 5 по 10 мая 1997 года.

Обращаться по телефону: РОНО, 2-17-64.

Справка по телефону: РОНО, 2-17-64.

Время подписания в печать — 17.00.

Номер подпись — 18.00.

ЗА РЕДАКТОРА  
А. Г. АККУЖИН.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типография:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю:  
во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Номер телефона: 56733.

Тираж 3827.